

Naročnina \$2.00 na leto. Izhaja dva krat na teden.

CLEVELANDSKA AMERIKA

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

CLEVELANDSKA AMERIKA
Excellent advertising medium.

ET. 23. — NO. 23.

CLEVELAND, OHIO PETEK, 19. SUŠCA 1915

LETO VIII, VOL. VIII

Mostne novice.

Kljub ne posebno dobrim delavskim razmeram, napredujejo slovenska društva v naši naselbini.

SPOŠTEN POLOŽAJ.

Slovensko društveno življenje v clevelandski naselbini uspešno napreduje. Tajniki posameznih društev poročajo, da število članov enega ali drugega društva narašča, in pri vsaki seji enega ali drugega društva se dobi pet, šest, celo deset novih članov. To znači, da so naši Slovenci v največji ameriški slovenski naselbini zavedni dovolj, da vedo, kje jim je treba iskati pomoči in korist v slučaju nesreče. Kljub ne posebno izvrstnim delavskim prilikam, slovenska društva v splošnem dobro napredujejo. Strankarski prepiri, osebne miržnje, očitavanja in psovane, vse to je zginilo iz slovenskih društvenih sej. Ideja društvenega napredka, gospodarske naprednosti prevladuje povsod. Mi z veseljem javljamo to dejstvo javnosti. Svarimo le pred ustanavljanjem novih društev. Naša dosedajndrštva so vse podpore vredna, zanesljiva in treba jih je razširiti, da ne bomo cepljeni mogoče v 200 društev s 30 ali 40 člani pač pa da imamo društva s 400 do 500 člani, ki uživajo pravo zaupanje naroda.

Vse Slovence v naši naselbini ponovno prosimo, da kupujejo svoje potrebščine edino le pri trgovcih, ki oglašujejo v našem listu. In vsak naročnik je še posebno prošnja, da kadar gre v kakšno trgovino, da pove trgovcu, da je videl njegov oglas v našem listu, in da radi tega kupuje pri njem. S tem pokazate svojo zvestost, da držite z listom; in ta vaša zvestost pokaže trgovcem, da upoštevajo edini slovenski list v največji slovenski ameriški naselbini. Nasprotniki lista, fanatiki in one stranke, ki danes prizadevajo na vse kriplje, da uničijo list, toda ves njih napor, ves njih trud se bo zrušil ob zavednosti naročnikov lista, ki naj svoje kot skale v boju zoper fanatizem, komando in maščevalnost onih, ki bi radi videli, da se Slovincem v Clevelandu ne sme povedati, odkrita beseda. Od vas naročnikov je odvisno, da list obstoji. Vi plačujete naročnino, pa to ni vse. Vi kupujete svoje potrebščine od tega ali onega trgovca. Držite z listom, povejte trgovcu, da kupujete pri njem, ker ima oglas v vašem listu, za katerega plačujete, in s tem stori največ dobrega listu. V naši naselbini ustanavljajo fanatiki, neprijatelji naroda, list. Ta list, če se ustanovi, ne more biti po želji naroda, ker že ob rojstvu pokaže barvo, da je ustanovljen le, da razbije lepo družabno življenje, da razglasa imena vaših izkorisčevalcev, da vas z lepimi, hinavskimi besedami preslepiti ter vas konečno, ko ste popolnoma izrabljeni, pusti na cedilu. Bratje, vam je znano naše delo za korist naroda, držite se svojega glasila, bodite kot skale, ki razbijejo napad nasprotnika.

William Rechar, Nemeč, star 27 let, je bil v sredo pred sodnikom Bernstein tožen, da je svojemu doletnemu otroku pritisnil na telo razbeljen pol-dolarski novček. Otroček se je v strašnih bolečinah zviljal, predno ga je mati rešila surovosti očeta. Mož se je izgovarjal pred sodnikom, da je dečku raditega utijnil ognjeno znamenje, da ga bo spoznal, če mu pobeogne. Sodnik Bernstein je neumilje-

nega očeta ostro opsoval, potem pa ga je obsodil na tri mesece ječe in na \$200 kazni.

Slov. šol. klub nas, prosil, da objavimo sledeče: Vsi člani kluba so vabljeni, da se udeležijo predavanja kluba, v nedeljo, 21. marca ob 2. pop. Predavanje se vrši na 1107 E. 61st St. Predava sodrug Petrovič v "Pariski komuni".

Pri družini Mermolja v Collinwoodu se je v torek oglasila štoklja in obdarila družino s krepkimi in funtnim dečkom. Vse je zdravo.

Hinko Bole je nabral med zavednimi čitalnicarji \$1.25 kot prispevek za Slovensko Ligo.

V kratkem odpre mesto novo šolo za jecljave otroke. Šolski nadzorniki so se izjavili, da jecljavi otroci zelo ovirajo poduk, zato naj se jim odredi posebna šola, kjer se bo skušalo, da se odpravi jecljavost.

Republikanski politikarji hočejo Cuyahoga county razdeliti v posebne politične revirje, iz katerih bi pri volitvah imeli le republikanci korist. Po njih načrtu bi se Cuyahoga morala deliti v sledeče kongresionalne distrikte: 20 distrikt: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, varda, vse vasi zapadno od reke, Lakewood in Medina County; 21. distrikt: 9 in 10 varda, potem precinct A, B, D od varde 12, potem varde 13, 14, 15, 16, 17, 21 in 23. (slovenska), 22 distrikt: varda 11, varda 18, 19, 20, 22, 24, 25 in 26 (Collinwood). Vse vasi vzhodno od reke. Po tem načrtu ostane 20 varda popolnoma v oblasti republikancev, in s tem mislijo uničiti sedajnega dem. kongresmana Wm. Gordon.

Pred 10 leti je neki knjigovalca Globe Oil Co. ponaril 40 čekov od kompanije. Vrhovno sodišče je sedaj odločilo, da mora The Garfield Savings banka plačati kompaniji vse ponarejene čeke, kar zneso \$3,132 vsega skupaj. — John Borovec je dobil v sredo od sodnije priznano svoto \$10,000, ker je zgubil pri Otis Steel Co. eno nogo. Obsodbo je potrdilo vrhovno sodišče.

Sodnija je v ponedeljek odločila, da kruh ni življenska potreba, in da peki v nedeljo ne smejo prodajati kruha. Obsojen je bil neki pek, ker je pretečeno nedeljno prodal nekemu možu hleb kruha, ki je bil lačen. Peki bodoje protestirali proti temu.

Hud boj je imel policist Manak na Marl eave. v torek. IPreganji je dva lopova, ki sta zenske nadlegovala na cesti. Pri tem se je zakadil v policista pes, ki ga je večkrat ugriznil, toda policistu se je le posrečilo, da se je otrese psa in pripeljal oba zločince na postajo. Pozneje je moral policist v bolnišnico.

Predsednik Wilson bo moral priti na sodnijsko obravnavo v Cleveland, ki se prične 12. aprila. Tožen je neki Joseph Spano iz Youngstowna, da je spisal predsedniku grozljivo pismo. Po zveznihih postavah ne more biti oseba, ki figurira v obravnavi, zastopana, pač pa mora biti navzoča.

Zeppelin uničen.

Pariz, 14. marca. Dva francoska in dva angleška zrakovplovca sta dne 11. marca blizu Tirlomonta v Belgiji uničila veliki nemški Zeppelin. Nemška vlada je sprva trdila, da je Zeppelin padel na tla, ker so se nam polomili stroji, toda francoski zrakovplovci trdijo, da gotovostjo, da je bil Zeppelin v zraku razstreljen. Devet mož potu, da je Zeppelin bil bilo takoj mrtvih, 21 pa jih je umrlo drugi dan.

Nemski ogleduhi.

Vlada je zaprla v Seattle nemške ogleduhe in nemškega konzula, ki so kršili nevtralnost.

VLADA TOŽI.

Seattle, Wash., 17. marca. Vlada je dala zapreti v tem mestu dr. William Mullerja, nemškega konzula in B. M. Schultza, njegovega tajnika. Oba sta tožena, da sta hotela vdkupiti nekega delavca pri "Seattle Construction & Dry Dock Co." da bi izdal skrivne načrte ladjedelnice. Murdock trdi, da je sprva zahteval od nemškega konzula \$1500, da mu izda skrivnosti, pozneje pa se je zadovoljil z \$8000, in načrt, da je hotel pravkar speljati, ko je vlada zaprla njega in nemškega konzula. Nemci so trdili, da izdelujejo v Seattle submarino za angleško mornarico, nakar jih pošiljajo v Canada in Anglijo. Konzul je imel svoje detektive pri tem delu, dokler ni prišel ves načrt na dan. Vlada države Washington je uložila proti nemškemu konzulu tožbo radi ogleduštva in radi zavoze. Nemški konzul je zanikal, da bi bil kriv, toda vseseno je moral položiti varščino, da pride na odgovor pred sodnijo.

Parnik v nevarnosti.

London, 17. marca. Veliki parnik Anchor linije, Cameronia, je bil trikrat napaden na poti iz New Yorka, toda vselej je ušel nemškim submarinom. Parnik je imel na krovu za pet milijonov dolarjev vrednosti blaga.

Obstreljevanje Smyrne.

Brzojavke iz Aten poročajo, da so zavezniški prenehali obstreljevati Smyrno. Turške čete so zasedle vse hribe okoli mesta, in najmanj 80,000 Turkov straži mesto. Forti trdnjave branijo zavezniškim ladjam, da bi se približale obrežju. Brzojavka iz Aten nadalje sporoča, da je bilo dosedaj 13 zavezniških bojnih ladij poškodovanih v bojih pri Dardanelah.

Nemci poročajo.

Berolin, 17. marca. Guverner vzhodne Pruske se je izjavil, da so Rusi v vzhodni Pruski požgali 10,000 hiš, ubili 2000 ljudi in 4000 odpeljali v ujetništvo. Nadalje da so Rusi baje oplenili 80,000 stanovanj in vse pohištvo odpeljali v Rusijo.

POZOR!

Rojak Blaž Logar v Clevelandu je zastopnik našega lista in upravičen nabirati nove naročnike. Obiskal bo vsako slovensko hišo v Clevelandu in okolici, in rojaki so prošeni, da ga prijazno sprejmejo. "Clev. Amerika".

Listnica uredništva.

Več rojakov nam je poslalo dopise, v katerih napadajo Slovensko Narodno/ Podporno Jednoto. Ti rojaki so zgrešili svoj cilj. Slovenska (Narodna) Podpora je kot organizacija se ne sme napađati, pač pa nam mora biti vzor slovenskih organizacij. Če je pa urednik "Glasila" te Jednote puhloglavec, prodan internacijolizmu, naj dopisniki njega, toda ne osebno, pač pa le z argumenti in kritiki primemo. Naš list ni, da bi napadal kako organizacijo radi slabega vodstva, pač pa naj se primemo voditelji.

Lahi zahtevajo vojno z Avstrijo Rusi napredujejo proti Nemcem in Avstrijcem.

Po Italiji so se vršile velike demonstracije, pri katerih se je kričalo: "Doli z Avstrijo! Doli z Nemčijo!" Italija zahteva velik del avstrijskih pokrajin. Ruski generalni štab trdi, da trdnjava Premysl se ne more dolgo držati. Osem angleških trgovskih ladij je potopljenih v dveh dneh. Dve nemški krizarki potopljeni. Francozi so pregnali Nemce iz mnogih postojank, in za spomlad se obeta živahna ofenziva.

Kriza v Italiji.

Rim, 17. marca. Kriza, ali se Italija udeleži vojne ali ne, je dospela do vrhunca. Z gotovostjo se trdi, da tekem prihodnjih treh dni se bo morala odločiti usoda Italije. Vsa znamenja v Italiji kažejo na vojno. Sledeči dogodki so se pripetili:

Italijanski minister brzovaja in pošte je prepovedal vsako pošiljanje denarja iz Italije v Avstrijo ali Nemčijo. Italijanska vlada je pregnala iz Italije vse zastopnike nemških in avstrijskih listov. Vlada je koncentrirala vojno brodogve pri Tarantu. V Milanu se je uprizorila velikanska proti-avstrijska demonstracija, in množice ljudi so kričale: "Doli z Avstrijo! Doli z Nemčijo!"

Novi topovi za Italijo.

Rim, 17. marca. Generalni štab italijanske armade je poročal vojnemu ministertvu, da so novi 305 milimeterski topovi pripravljeni za akcijo, in veščaki trdijo, da so topovi izvrštni ter da presegaajo v moči znane avstrijske 305 cm topove. Italija z vsjo naglico prevaža te topove v Piacenco, blizu avstrijske meje, kjer je aska centrala za transport laških vojakov proti avstrijski meji.

Avstrija prizadeta.

London, 17. marca. Dogovori med Italijo in Avstrijo niso imeli nobenega uspeha. Uradno nemško poročilo, ki pravi, da so Nemci pritisnili na avstrijskega cesarja, da bi odstopil del avstrijskih primorskih dežel Italiji, niso resnična. Italija sploh ni zahtevala nobenih teritorijalnih posestij od Avstrije, pač pa daje Avstrija sama vzrok Italiji, da je laško ljudstvo čimdalje bolj vzrujeno proti Italiji.

Zavezniki imajo besedo.

London, 17. marca. Poluradni je priznava, da siver laška vlada sama ni zahtevala od avstrijske vlade, da se ji odstopi gotovi del avstrijskih provincij, toda gotovi laški krogi so pričeli na Dunaju pogajanja, da Avstrija odstopi laško naseljene kraje, sedaj pod avstrijsko oblastjo, Italijanom. Kot se trdi iz dobro informiranih krogov je baje Italija v resnici zahtevala Istro s Trstom, Reko in Puljem ter južno Tirolsko. Bojijo se pa, da bodo laške zahteve prevelike, in da tudi Nemčija ne bo mogla upljudivati na Avstrijo, da zadovolji Italijane. Kot se trdi, Italija ne zahteva cele Dalmacije, pač pa želi le otoke, ki leže v Jadranskem morju. Avstrija je pripravljena žrtvovati le kontrolo Gardškega jezera, doline ob reki Čise in Adiže, doline ob reki Soča do Gradiške, toda brez Gorice. Zajedno se zaveže Avstrija, da ustanovi laško vseučilišče v Trstu. Diplomate v Londonu, Petrogradu in Parizu dosedaj še niso izjavili svojega mnenja, pričrjani pa so, da bodoje zavezniški imeli zadnjo besedo o delitvi raznih pokrajin.

Nadaljne avstrijske zahteve.

Rim, 17. marca. Avstrija zahteva od Italije, če ji prepusti gotovi del svojih dežel, da ji Italija plača večjo svoto denarja in da se Italija zajedno odpove vsaki nadaljni zahtevi, da bi od Avstrije zahtevala še kakšne dežele. Avstrija pa se zaveže, da bo podpirala moč Italijanov v Sredozemskem morju. Nemški poslanik se je izjavil napram laški vladi, da če premagajo Angleži Nemce, da bodoje tudi Italijani trpeli škodo. Na drugi strani pa se je angleški poslanik v Rimu izjavil, da če se Italija nagne na stran Avstrije in Nemčije, da od tega ne bo imela nobene koristi. Zmaga Francozov in Angležev je gotova, in v tem slučaju Italija ne dobi ničesar, če pomaga Nemcem. Ogrska se bo ločila od Avstrije in postane samosvoja, Nemčija pa bo okupirala od Avstrije vse pokrajine do Trsta ter bo na ta način Italija za vedno zgužubila upanje, da pride do Trsta.

Grki za Srbe.

London, 17. marca. Eleutherios Venizelos, odstopil grški ministerski predsednik se je trrazil napram poročevalcu nekega laškega lista, da so Angleži dvakrat zahtevali od Grkov, da pošljejo Srbom 20 tiisoč moč na pomoč. Ko se je pričelo bombardiranje Dardanel, je predlagal Venizelos, da se pošlje zaveznikom 50,000 grških čet na pomoč, toda grški kralj je to preprečil. Grki bi dobili za to pomoč mesto Smyrna in okolice.

Rusko orožje zmogovito.

Petrograd, 17. marca. Nemške predstraže, ki so hotele napasti naše postojanke pri Kopelovem, so bile pobite, in glavna sila nemške armade zadržana pri napredovanju. Naša ofenziva ob obeh bregih reke Orys je dobra. Naše čete so zavzele dve vasi ter so Nemci v nadaljnih bojih zgubili en teski top, tri manjše topove, sedemnajst strojnih pušk in zajeli smo 700 nemških vojakov. V okolici Przasnyca smo odbili nemške naskoke.

Rusi in Avstrijci.

Petrograd, 17. marca. Na levem bregu reke Visle so Avstrijci napadli naše postojanke, toda so bili odbiti. V Karpatih nadaljujejo naše čete junaške napade proti avstrijskim vrstam v okolici Smolnika. Avstrijcem smo odvzeli zadnje postojanke, dobili smo 2400 ujetnikov, med njimj 36 častnikov. Osemnajst strojnih pušk je bilo zajetih od Avstrijcev.

Položaj v Galiciji.

V vzhodni Galiciji je ruska pehota blizu Tarnovic presenečila avstrijske čete. Pri mestu Polno se je vnel boj, v katerem so Rusi zajeli 2000 Avstrijcev. Ruske prednje čete so zasedle del zunanjih fortov trdnjave Premysl. Avstrijci so popolnoma prenehali z izpadji iz mesta, in lakota preti posadki v trdnjavi. Nemci priznajo, da so bili pri Jednorozku močno tepeni.

Nemške zgube.

London, 17. marca. Seznami osem nemških listin o zguban v vojni, št. 166-173 obsegaj imena 32,142 nemških vojakov, ranjenih in ujetih. S tem Nemci priznajo, da so imeli od pričetka vojne do danes 1,050,020 mrtvih, ranjenih in ujetih. V zadnjem seznamu se berejo tudi imena enajstih nemških zrakovplovcev, ki so bili ubiti. Toda to niso vse nemške zgube. K temu pride še 160 seznamov ubitih, ranjenih in ujetih bavarskih vojakov, 136 wuertemberških, 19 saških in 20 seznamov admiralitete.

Nemci se pritožujejo.

Washington, 17. marca. Nemški poslanik v tem mestu se je izjavil, da so Angleži potopili nemško krizarko "Dresden" v nevtralnih vodah, tik obrežja republike Chile. Nemška vlada bo raditega protestirala pri nevtralnih vladah. (Op. uređ. Nemci protestirajo, kadar se njim potopi kakšna bojna ladija, kadar pa oni v nevtralnih vodah potapljujejo celo nedolžne trgovske ladje, tedaj pa mora ves svet molčati.)

Turki ponujajo spravo.

London, 17. marca. Brzojavka iz Aten poroča, da se je turški poveljnik trdnjave Smyrne podal na admiralsko ladijo angleškega brodogva, ki obstreljuje Smyrno in da je prosil Angleže za premirje. Angleži so pa premirje nakratko odklonili in nadaljevali z obstreljevanjem. Turška vlada v Smyrni je zaprla vse državljane Francije, Anglije in Rusije.

Bulgari in Turki.

London, 17. marca. Neki upljudivni bulgarski diplomat se je izjavil, da Bulgarska ne more mirno gledati, če se Grška očitno postavi na stran zavezniškov, in se zajedno udeleži napada na dardanelnske utrdbes. Bulgarski državniko so mnjenja, da zavezniki Dardanel ne bodoje mogli zasedi. Poroča se pa tudi, da so zavezniki dovolili Bulgariji, da lahko raztegne svoje meje do Midije ob Črnem morju, toda da je turška vlada o tem zvedela, in je poslala tja 140,000 mož močno armado. Socialistični list, ki izhaja v Sofiji, očitno dolži nekatero bulgarske državnikes, da so podkupljeni ol Rusov, dočim je očitno, da Bulgari ne drže z Rusi, pač pa z Avstrijo.

Srbski napad na Albanijo.

Rim, 17. marca. Privatne brzojavke iz Skoplja poročajo, da zbiraajo Srbi večjo armado na albanski meji. Srbi so se namenili, da si pribore pot do Jadranskega morja skozi Albanijo. Iz mnogih laških mest se ponovno poroča o proti-avstrijskih demonstracijah.

Dve ladiji potopljeni.

London, 17. marca. Nemški submarini so potopili zopet dve angleški ladiji, Fingal in Atlanta. Mornarji so utonili zajedno z ladijo. Nemci so streljali na te trgovske parnike brez svarila. Dve nemški krizarki potopljeni. London, 17. marca. Potem ko je admiralski urad večera

naznanil, da je potopljena nemška krizarka "Dresden", je prišlo danes drugo obveščilo, da je nastala na nemški krizarki "Karlsruhe" eksplozija, ki je pretrgala ladijo na dva dela. En del se je z mostvom takoj potopil, drugi del pa je ostal še toliko časa na vodi, da se je rešilo 150 mož. Položaj v Dardanelah. Berolin, 17. marca. Poročilo ki so dospela sem iz Carigrada, pravi, da Angleži in Francozi le počasi napredujejo v Dardanelah. Gotovi nemški listi pišejo, da bode zavezniško brodogve prenehalo z obstreljevanjem Dardanel. Zadne tri dni je streljanje na forte prenehalo. Kakor poročajo Turki je bilo dosedaj enajst francoskih in angleških ladij poškodovanih. Novi boji v Galiciji. Petrograd, 17. marca. V tujkajšnih krogih se trdi z gotovostjo, da pade trdnjava Premysl v nekaj dneh Avstrijski vojniki, katere so Rusi vjeli, ki so iz trdnjave naredili naskok na ruske vrste, pripovedujejo, da vlada lakota in trdnjavi Velikanski boji se pripravljajo na celi, 600 milj dolgi fronti v Karpatih so Rusi zajeli desno avstrijsko krilo v vročem boju blizu Stanislava. Rusi so presenetili Avstrijce, ko so dva dni dolgo hodili preko silnega snega, ki je ruskim vojakom segal večkrat do brade. Zajeli so Stanislav, mnogo ujetnikov in topov. Nemci še vedno oblegajo rusko trdnjavo Ossowetz, in kot trdijo ruska poročila, niso dosedaj še ničesar dosegli.

Francozi zmagujejo.

Pariz, 17. marca. V okolici Arrasa smo odbili tri hude nemške napade. Obdržali smo vsvo zemljo, ki smo jo prejšnji dan Nemcem vzeli. V Champagne distriktu so francoske čete pregnale Nemce iz raznih točk. Severno od Perthes so se vršili večdnevni boji, ugodni za francoske čete. Francozi so dobili v oblast hrib št. 196 in 800 metrov nemških strelnih jarkov. S tem so dobili Francozi kontrolo nad okolico med Perthes in Maison. Sovražnik je čutil, da je to za njega velika zgbua, zato je pošlal številne čete v boj, da priborijo nazaj izgubljene pozicije. Toda nemške čete so doživele velikanski poraz.

Italijani se posvetujejo.

Rim, 17. marca. Pod predsedstvom kralja Viktora Emanuela se je vršila v kraljevi palači vojna konferenca. Kralj se je posvetoval z zunanij ministrom Salandra preko enure, nakar se je vršilo posebno posvetovanje z vojnim ministrom Zuppeli. Nemški poslanik se je oglasil v zunanij ministerstvu, toda je bil v kratkem času odslovljen. V Franciji, Angliji in Rusiji so prepricani, da ne bo trajalo 12 dni, da pride Italija zaveznikom na pomoč. Ponovno se zatejuje, da je Italija zahtevala od Avstrije absolutno kontrolo nad Jadranskim morjem.

CLEVELANDSKA AMERIKA.
IZHAJA V TOREK IN PETER.
NAROČNINA:
Za Ameriko \$2.00
Za Evropo \$3.00
Za Cleveland po pošti \$2.50
Posamezna številka po 3 cente.

Opomba: Brez podpisa in oznaki se ne sprejema!

Vas plača, dopisi in denar naj se pošilja na:

CLEVELANDSKA AMERIKA,
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.
CLEVELAND, O.
EDWARD KALISH, Publisher
J. OUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Read by 15,000 Slovenians (Krautners) in the City of Cleveland and elsewhere. Ad or listing v. res on request.

TEL. GUY. PRINCETON 189

Entered as second-class matter January 24th 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No. 22 Friday March 19

Kako so Z. D. prizadete radi vojne.

Kakor dež, tako pada kazen velike vojne na vse enako, na nedolžne in krive. In dasiravno so Zjed. države nedolžne nad današnjim krvproletjem v Evropi, ker so živele z vsemi državami v prijateljskem razmerju, pa je kljub temu ameriški narod že precej trpel radi vojne, in kakor vsa znamenja kažejo, bo trpel še več v bodočnosti.

Najprvo so evropske banke potegnile kolikor mogoče zlata iz Amerike, in evropski bankirji so prodajali ameriške vrednostne listine za vsako ceno, kar je imelo silen vpliv na borzo. Finančni in trgovski poslali so se morali docela omejiti, da smo se izognili velikanski paniki. Trgovina na vseh krajih je čutila neprijetne posledice.

Trgovina z inozemskimi narodi je skoro popolnoma prenehala. Svetovna trgovina se vrši v velškanskem obsegu, po morju. Nad 31.000 trgovskih ladij križari po morju, in te ladje ekupaj nosijo 47.000.000 blaga, 40 odstotkov teh ladij je angleška lastnina, 11 odstotkov nemška, pet odstotkov francoska, ostanek pa pripada drugim narodom. Le deset odstotkov vseh svetovnih ladij vozi pod ameriško zastavo, in na severnem Atlantiku imamo komaj štiri ladje, ki so v resnici last ameriških trgovcev in podjetnikov. In dočim plovejo sovražne ladje po raznih morjih, se zdi lastnikom trgovskih ladij, da je najbolje, da držijo svoje nevtralne ladje v nevtralnih pristaniščih, kjer se jim ni treba bati pogube. In to se ne tče samo trgovine po Atlantiku, pač pa tudi trgovine z južno Ameriko, zapadno Indijo, Afriko in z daljnim vshodom. Dokler si ena pomorska sila ne pridobi absolutnega gospodarstva nad morji, ali dokler se ne ustroji popolnoma ameriška trgovska mornarica, se trgovina po morju ne more nadaljevati. Nekaj najboljših oceanških parnikov je bilo zgrajenih s pomočjo raznih evropskih vlad in sicer pod tem pogojem, da se ponudijo v službo vojne vladam na razpolago. In te ladje ne hodejo v trgovski službi, dokler traja vojna. Položaj pa postaja še vedno zapleten radi raznih blokad, pri katerih tudi nevtralna ladja ni varna, da je ne zadene sovražni torpedo. Zato ima naša washingtonska vlada vse roke polne posla, da pronajde to ali ono pot, da prinese nekoliko olajšanja ameriški trgovini.

Kar pa je najhuje, ravno tisti narodi, ki se danes bojujejo, so naši ameriški najboljši odjemalci. Leta 1915 je znašala ameriška izvozna trgovina \$2.465.774.149 vrednosti blaga, in \$1.190.463.425 vrednosti tega blaga je šlo narodom, ki so danes zapleteni v vojno. In vse te države skupaj so uvažale letno za kakih \$700.000.000 svojih produktov v Ameriko. Z drugimi besedami: 44 od-

stotkov vse naše ameriške izvozne trgovine je šlo narodom, danes v vojni. Skoro vsi delazmožni ljudje teh narodov so bili potegnjeni v vojno, doma so ostali samo starci, ženske in otroci. Ženske v Evropi so sicer vajene na trdo delo in na mnogo dela, kajti vsak moški zmožen za delo mora itak dati svoja tri najboljša leta državi, da ga uri v orožju.

Trgovina z Evropo se torej omeji in se je omejila že za 75 odstotkov one svote, ki smo jo imeli pred vojno. Luksusa, živeža, obrtnih izdelkov, strojev itd. bojujoče države ne potrebujejo. Potreba za vojno pa ima vsaka država kolikor toliko dovolj za sebe. Za to se mora ameriška izvozna trgovina znižati, ker ni ljudi, ki bi kupovali. Nekateri industrije bodo gotovo prav živo čutili vojno, druge nekoliko manj, toda ti sočji jih je zgnubilo delo v Zjed. državah. Res je, da se pomanjkanje dela ne čuti tako v Ameriki, ker radi vojne je zadržanih najmanj en milijon novih delavcev iz Evrope, ki bi sicer prišli sem, da ni vojne. Če bi bilo naseljevanje sedaj, v tem vojnem času prosto, tedaj bi prihajali delavci sem iz Evrope na milijone, in gorje delavskemu položaju v Ameriki!

Da so se v Ameriki dohodki v resnici skrcili, nam kaže najbolje dejstvo, da je morala vlada naložiti poseben vojni davki, ki prinese vladi tekoni prvih osem mesecev fiskalnega leta \$100.000.000. To je prva svota, katero morajo Amerikanci plačati iz svojih žepov radi evropske vojne. Koliko bo še sledilo, nihče ne ve. Kajti vlada ne dobiva nobenih denarnih sredstev in importa, ker iz Evrope se v teh kritičnih časih ne pripelje nobeno blago. Tako morajo tudi Amerikanci trpeti radi evropskega militarizma, v katerega so evropske narode zavledli kronani sleparji na prestolih.

Sedemnajst milijonov evropskih mož stoji na bojišču ali doma pripravljenih, in ti ljudje morajo imeti vsak dan dobro hrano, ali vsaj toliko hrane, da prenašajo silne napore. Po vseh svetovnih delih so leta 1914 pridelali za 438.000.000 milijonov bušljev žita manj kot leta 1913, toda v Zjed. državah se je pridelalo leta 1914 za 187.000.000 bušljev žita več kot leta 1913. In žita se je izvozilo v silnih količinah v evropske države. Naravno, da je raditega tudi cena žitu narasla. In pri tem je zopet udaril ameriški odjemalec.

Pri tem pa moramo pomisliti še nekaj drugega. Zjed. države so v fiskalnem letu 1914 izvozile za \$430.296.666 vrednosti živeža, toda v Zjed. države se je uvozilo \$475.070.689 vrednosti živil. Ali z drugimi besedami: Zjed. države nimajo dovolj živeža doma za vse potrebe, pač pa morajo čakati živež po ostalem svetu in plačati istotako visoke cene, kot vladajo tam ob vojskmenih času.

(Dalje prihodnjič.)

Pšice in strelice.

Zabava je mnogokrat brezmišelnno delovanje telesa.

Svet dolguje vsakemu človeku dostojno človeško življenje ... toda svet je počasen plačnik, in večina ljudi so še bolj počasni — kolektorji.

Čim manj govorimo, tem manj nam bo treba preklicevati.

Kdor spi, je vedno zadovoljen, vsaj toliko časa, dokler se ne zbudi.

Dobre misli so samo tedaj dobre, kadar ne pridejo prepozno.

Tudi oni, ki gotovo mislijo, da pridejo v nebesa, nič kaj ne hitijo, da bi prišli tja.

Nikar ne skušaj ubijati čas s praznimi stvarmi: čas se ne nikdar ubiti.

kateri polovici naj verjameš... tega, kar slišiš... le dober sodnik moraš biti, da presodiš, kateri polovici naj verjameš.

Laglje je zabavljati kot biti predmet zabavljanju.

Omejen človek se da pregovoriti, pameten človek pa mora biti prepričan, predno kaj vrjame.

Kdor hoče večno živeti, mora s svojimi deli pred smrtjo dokazati, da je neumrljiv.

Kdor zaupa na srečo mora pogosto nositi domov.

Le oni, ki teško dela, bo dobil težaven zaslužek.

Devet žensk izmed desetih, ki so navzoče pri poroki, in se jokajo, je gotovo poročenih.

Naša sreča je večkrat odvisna od tega, česar ne naredimo, in v manj slučajih od tega, kar naredimo.

Besede so poceni, včasih pa so za marsikatero proketo drage.

Kdor sodi in obrekuje svoje bližnjega, opazuje kaj dela njegov tovariš, tedaj mnogokrat hvali Boga, da ga ni ustvaril za ljudožrca.

Bog ve, če bi kdaj zvedeli za njegovo starost, če bi bil Metuzalem — ženska.

Nikdar ne vprašaj pametnega moža za svet... pameten mož nikdar ne deli nasvetov.

Domovina — to je prostor ki ti je najbolj priljubljen, in kjer te najbolj sovražijo — v Avstriji.

Vsak osel si lahko častita, da je od starosti — siv postal na prestolih.

Samo siromak ima resnične prijatelje.

Kadar poroči zdravnik deklico, ne da nikdar garancije, da njegova žena ne bo nikdar bolna.

Marsikako veselje in marsikako skrb smo doživeli — in hvaležni moramo biti naši neumnosti za to — pogostokrat.

En ptič v roki je več vreden kot deset na stehi, posebno če je ta ptič ameriški orol in naslikan na \$20 zlatniku.

Celo v najboljšem ogledalu se ne moremo tako videti kot nas drugi vidijo.

Nobena sramota ni za onega, ki je bil kdaj norec, sramota je le, če ostanete norec za celo življenje.

Nevoščljivci vedo samo, da ima tudi solnce svoje pere.

Mož ima v svoji hiši vedno prvo besedo, toda njegova žena ima — zadnjo.

Mnogo sodnijskih obravnjav je podobnih plešastim glavam, ki se pripravajo za glavnik.

Novo metle dobro pometajo, toda vprašanje je, koliko časa nova metla — nova ostane?

Da se učite, vam je treba glave, da pozabite, vam je treba srca.

Uspeh ve ceniti samo oni, ki je imel v življenju mnogo neuspehov.

Na zemlji bi imeli paradiz, če bi vsakdo tako delal kakor govori.

Dočim mali psi lajajo, pribejmo veliki psi za kost in pogrnejo z njo.

Človek, ki mnogo čita, je norec, človek, ki mnogo dobrega čita, tega pa moramo spoštovati.

Vsakdo se ni naučil spoštovati matere in očeta, toda kdor je postal mati ali oče, ta je že

mnogokrat kiel, ker je bil rojen.

Kdor misli na svoj lastni dobiček, ta ne bo pil nikdar na zdravje siromakov.

Nikdar se vam ne bo treba opravičevati, če boste molčali.

Pred poroko misli vsaka deklica, da bo mož občeval z njo kot z boginjo — po poroki pa je zadovoljna, če ravna z njo vsaj po človeško.

Deklica, ki ima na vsakem prstu enega oboževalca, se ne sme čuditi, ker ne more nikogar v roki obdržati.

Dopisi

Girard, Ohio. Cenjeno uredništvo. Glede dela je tukaj po starem, namreč bolj slabo obratujejo tukajšnje tovarne, in tudi brezposelnih se ne manjka, toda pri vsem tem naš pa še veselje, da nam ni treba pokušati komisa, katerega deli avstro-turška-hunska vlada našim krvnim bratom v stari domovini, kjer jih zajedno, pitajo s psokami in jih strašijo z vislicami. Prav pazno zasledujem mnenja rojakov in cenjenih dopisnikov v slovenskih naprednih listih, ki vzbujajo v narodu zavest potomi Slovenske Lige. Dobro bi bilo, cenjeni rojaki v Girardu, da bi tudi mi nekaj ukrenili v prid dobri stvari v tukajšnji naselbini. Ne ozirajmo se na tiste, ki pravijo, da se cedi med in mleko v Avstriji, pa vseeno uživajo dobrote svojnega ameriškega orla in nikakor niso voljni nesti svoje kosti pred ruske topove za obrambo starega Jožefa in Franceljna. Čudno se mi zdi, da se nekateri rojaki še tako poganjajo za tisto hunsko vlado, ki jih je pogнала daleč od rojstne grude. Slovenski napredni listi so jim nepotrebni. Za take ljudi je edino dobro, če žive v suženjstvu, poslušajo komando Nemca in se dajo vsak dan trikrat bičati od privandranih tiranov.

Poročil se je rojak Jos. Bučar z gospodično Mary Bogataj. Bilo srečno. Zadnji teden je zadela bridka nesreča rojaka John Leskovca. Njegovi soproggi se je nagloma omračil um, nakar so jo odpeljali v norišnici. Prav vsi želimo, da bi e ji stanje zboljšalo. En teden prej je umrl istemu rojaku s'neek. Izreklam naše sozljaje nad nesrečo.

Pozdravljam vse zavedne rojake širom Zjed. držav.

Naročnik.

Chicago, Ill. Cenjeno uredništvo. Dovolite mi nekoliko prostora, da nekoliko napišem razmere v Chicagu. Brezposelne razmere so povsem slabe, brez poglavitih in preveč, ker služka in ne denarja.

V št. 10 Cl. Am. sem čital dopis iz Chicaga, kako se je tu vsi shod za ustanovitev podružnice Slovenske Lige. Dopisnik je še premalo povedal, kako se je gospod Etbin Kristan zaganjal v Slovensko Ligo. Naj pa tudi povem, da je gospod Kristan za to jako dobro plačan. Morda boste vprašali kako? Lahko povedano. Neko društvo tukaj v Chicagu (ime zamolčim zaenkrat) je dne 14. febr. pri redni mesečni seji sklenilo, da mora vsak član društva vsak mesec prispevati pet centov za gospoda Kristana, za njegove govore, za njegov "trud". Vidite, tukaj je tista ljubezen do delavcev. Namesto da bi se dalo za štrajkarje, za podporo delavskih organizacij, za zavetišče, za Ligo pa se krmi enega gospoda. Jaz bi vprašal člane dotičnega društva, da kateri ima kaj centov dveh, naj jih raje da siromasnim ali brezposelnim štrajkarjem, za zavetišče ali za Ligo. Gospod Kristan ima delo in je tudi plačan za tako delo, in ker "Proletarec" neprestano prosi za podporo, mislijo nekateri, da morajo podpirati tudi gospoda Kristana. Kdo se pa za delavca zmeni, kadar je v stis-

ki? Nihče. Za takega, ki pa ima vsega dovolj, se pa kolekta pri društvih! Po mojem mnenju bi se moral g. Kristan sramovati sprejemati take podpore od pripadnih delavcev. Zavedni člani dotičnega društva, ne dajte nobenega centa za Kristana, primorati vas ne more nihče, ker je protipostavno. Nazadnje še lahko doživimo, da bode prišel glavni odbor SNPJ in dajal mesečno podporo iz blagajne SNPJ g. Kristanu, dočim se mnogokrat kregajo, če bi temu ali onemu delavcu dali podporo ali ne. Kateri pa ravno hoče kaj darovati, lahko daruje, magari še celo svojo mesečno plačo. Vsi člani pa, ki niste za tako podporo, dvignite se in pokažite, da društvo nima pravice kolektati in vam nakladati prispevkov za "delavca", ki ima delo. Postava je na vaši strani. In če se uprete tej kolekti, vam tudi gl. odbor ne more nič, ker kolekta je nepotstavno naložena.

Toliko sem hotel sporočiti, da bodejo ljudje po širni Ameriki zvedeli, kako se v Chicagu dela z ljudskim denarjem. Pita se one, ki imajo dovolj, za brezposelne se ne zmijejo gospodje, ki prerokujejo bodočnost in sramote slovenski narod. Pozdrav vsem zavednim delavcem po Ameriki, vam pa želim mnogo uspeha na delavskem polju. Naročnik.

Newark, Ohio. (Nime še bila volja spuščati se v javnost, se manj pa se podajati v polemiko glede Slovenske Lige, ker pa Dalje na tretji strani

ALI VI
ALI VASI PRIJATELJI TRPIJO NA
ZELOČNI BOLEZNI
Slavni zdravnik poročajo
564 slučajev zdravljenih
564 slučajev ozdravljenih.
S pomočjo Dr. L. E. Siegelsteina. Pridite v naš urad in mi vam pokažemo ta poročila in druga.
Dr. L. E. SIEGELSTEIN,
308 PERMANENT BLDG.
748 EUCLID AVE.

CARNEGIE
NAJVEČI TRGOVEC SVETA
je rekel:
"Varnost naših blagovnih sil..."
Varnost vam prinese spoštovanje. Dala vam dolžnost. Kljub je in bogastvu. Vse upadajoče stvari vam nudi to, kar je popolnoma varno in vam nudi spoštovanje. Zato vam priporočamo blagovne silne, v katerih so vse delavnice ustrezne in varne.

The Cleveland Trust Company
Bank and East Ninth
14 Branches

HENKELS BEST FLOUR
Za več in boljše kruh. Za krásno pecivo. Za vsako uporabo.
HRANITE KUPONE — TI IMAJO VREDNOST.

HUETER JEWELRY CO.
5378 ST. CLAIR AVE.
Največja zaloga zlatnine, diamantov, ur, verižic, okraskov, grafofonov in plošč na vzhodnem delu mesta.
Cene nižje kot drugje. Vse blago garantirano.

ALERT CLOTHES
ZA MOŽE.
NE VEČ **\$10.00** NE MANJ.
Naša bogata izbira pomladanskih oblik je pravkar dospela IZ NAŠE TOVARNE in pripravljene smo, da vam pokažemo najboljšo vrednost oblik za najmanjši denar. Fine oblike in sukruje za samo **\$10.00**
Če kupite v naši trgovini, si pripravite najmanj od \$5.00 do \$8.00. Mi delamo obleke tudi po meri za \$15 do \$22. Drugi krojači vam bi računali najmanj \$10 več. Pridite in pogledajte si vzorce.
The ALERT CLOTHING Co.
ST. CLAIR AVE in EAST 55. CESTA.
M. GRISMAYER, poslovođa.

JOSIP ŽELE,
SLOVENSKI pogrebni zavod, zaloga pohištva, pečij in barv. Kočije in avtomobili za poroke, krste in druge prilike.
Se priporoča narodnim Slovincem za naklonjenost in podporo! Potreba vedno točna in potena.
6108 St. Clair Avenue.

Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam
POSEBNOST! Varnostni bondi za društvene ustanove po \$5. od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Pojavljati in navesti zastonj.
AUGUST HAFNER,
1203 Norwood Road

Ustanovljeno 1858
HENKELS BREAD FLOUR
Za več in boljše kruh.
Ustanovljeno 1858
DOBITE PRISTNO OD VASEGA **GROCERJA**
VELVET
Za krásno pecivo.
HENKELS BEST FLOUR
Za vsako uporabo.
HRANITE KUPONE — TI IMAJO VREDNOST.

HUETER JEWELRY CO.
5378 ST. CLAIR AVE.
Največja zaloga zlatnine, diamantov, ur, verižic, okraskov, grafofonov in plošč na vzhodnem delu mesta.
Cene nižje kot drugje. Vse blago garantirano.

Ker so se poslednji čas poštno razmere izboljšale pošiljam **zopet redno**
denarje v staro domovino.
Pošiljatve ne pridejo v sedanjem času tako brzo naslovniku v roke, pač pa v teku 20 do 24 dni.
100K velja sedaj \$17.00 s poštnino vred.
Brzjaviti nemorete sedaj ne v Avstrijo, niti na Nemško, najmanje pa denarje poslati potom brzjavaja.
Frank Sakser
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.

SLOVENSKA LIGA

Nadaljevanje iz 2. strani.

...vredne case kar nurgoli po nekaterih slovenskih listih (posebno A. S.) raznih psovki naravnost, ki hočejo osloviti nekaj koristnega za narod, sem prišel za pero, da nekaj napisem. Kakor vsak zemljan, imam tudi jaz dar svoje misli, ne zato, da bi drugi mislili za mene, ampak, da sam mislim. V tem smislu bom povedal tudi svoje mnenje javnosti naj pa sudi.

Prvič povdarjam, da se nisem član Slovenske Lige, zakaj, to je moja stvar, sem pa namenja, da kdor neče stvari koristiti, naj ji tudi ne škoduje. Tudi še nisem poučen o programu Slovenske Lige. (Vzemite v roke Cl. Am. št. 22. in tam dobite jasno začrtan program Lige.) Toliko sem pa prepričan, da namerava Liga pomoči zatiranje rojakov onstran oceana, kateri narod je popolnoma brez pravic, in to je dovolj! Kako bo Liga dajala pomoč, ne vem, dobro pa je, če na ta ali na drugi način, in če bi konečno Liga ostala le glas, vpijočega, vseeno dobro, zgubi se ničesar, vi pa imate zavest, da ste delali za narod po svojih najboljših močeh.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati? Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu. Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list. Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot." Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda. Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi. Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zahteval socijalistično družbo, jo bo že dobil, pa naj to slova lig ali pa nobene. Čudno pa je, da se stvari samo nasprotno, misle pa ne pove, kako bi bila boljše.

Cital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja. Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi. Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem. Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču. Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče. On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče. Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo. Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Vojna proti nemškemu jeziku na Ruskem. V nemških listih je čitati, da je guverner v Rigi večim trgovcem naložil občutne globe, ker so imeli na svojem blagu nemške etikete. Dalje je dal guverner nabiti lepake naznanjajoče, da je strogo prepovedano na javnih prostorih nemški govoriti. Ruska vlada je tudi v vseh šolah nemški poduk in uvedla ruski poduk. V Kijevu je bil aretirani lastnik velike eksportne trgovine Schlesinger, ker je bil član nemškega flotenflotajna.

Naznanilo. Spodaj podpisani naznanjamo rojakom v Clevelandu, da smo otvorili novo krojačnico, kjer bomo izdelovali obleke po najbolj modernem kroju in na tedenska odplačila. Čistimo in popravljamo obleke po najnižjih cenah. Delo garantiramo. Se priporočamo za obila naročila.

Kobal & Lozar slovenska krojača. 1366 Marquette St. blizu St. Clair ave. (Fri-23-46)

Fantje se sprejmemo na stanovanje s hrano ali brez. 1162 E. 60th St. (24)

Naprodaj je trgovina za čistenje in popravilno oblek. Napredna je stroj za likanje oblek. Prav poceni. 5801 St. Clair ave.

POZORI! Priporočam se ženam v otroški postelji kot dobra postrežnica. Dobite me vedno v Zormanovi hiši, nasproti hrvaške cerkve, 1380 E. 40th St. (25)

Dva moža se takoj sprejmeta na stanovanje in hrano. Lep prostor za dva, če hočeta imeti vsak svojo sobo na frontu. 1223 E. 61st St. (24)

Posor! Naprodaj je dobra grocerija z mesnico vred. Naprodaj je vse, konj in voz ter splošno vsa opravila. Vprašajte pri Fr. Deželan, 3592 E. 80th St. Tel. Union 468 K. (24)

Naprodaj je jako čedna hiša na E. 41st St. med Superior in St. Clair ave. 7 sob. Cena nizka. Nobenih agentov. J. C. Murphy, 543 Society for Savings Bldg. (24)

Frank Bricelj, 6046 St. Clair ave. Expressman.

Prevažam pohištvo in vsakovrstne stvari. Postrežba točno in vsesilno.

Čital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja.

Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi.

Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem.

Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču.

Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče.

On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče.

Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo.

Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati?

Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu.

Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list.

Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot."

Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda.

Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi.

Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zahteval socijalistično družbo, jo bo že dobil, pa naj to slova lig ali pa nobene. Čudno pa je, da se stvari samo nasprotno, misle pa ne pove, kako bi bila boljše.

Cital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja.

Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi.

Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem.

Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču.

Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče.

On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče.

Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo.

Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati?

Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu.

Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list.

Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot."

Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda.

Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi.

Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zahteval socijalistično družbo, jo bo že dobil, pa naj to slova lig ali pa nobene. Čudno pa je, da se stvari samo nasprotno, misle pa ne pove, kako bi bila boljše.

Cital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja.

Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi.

Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem.

Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču.

Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče.

On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče.

Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo.

Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati?

Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu.

Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list.

Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot."

Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda.

Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi.

Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zahteval socijalistično družbo, jo bo že dobil, pa naj to slova lig ali pa nobene. Čudno pa je, da se stvari samo nasprotno, misle pa ne pove, kako bi bila boljše.

Cital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja.

Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi.

Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem.

Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču.

Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče.

On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče.

Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo.

Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati?

Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu.

Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list.

Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot."

Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda.

Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi.

Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zahteval socijalistično družbo, jo bo že dobil, pa naj to slova lig ali pa nobene. Čudno pa je, da se stvari samo nasprotno, misle pa ne pove, kako bi bila boljše.

Cital sem tudi, da eden že veka radi denarja, ki se ga je dobavljalo za Slovensko zavest, pa mu pa kljub (če je kaj) aseriran zraven) le brez skrbi bode, tisti denar je varno naložen na banki, pod nadzorstvom moč, ki so vredni zaupanja.

Ako se pa stvar ne razvije, kakor se je mislilo, pa ni krivda odhoda, pač pa naroda, ki ni mara tistega navdušenja, ki ga je imel pri ustanovitvi.

Vem, da je tudi zavetišče imelo svoje nasprotnike, ako jih ima še, ne vem.

Z nekimi rojakom sem imel pred časom pogovor o nameravanem slovenskem zavetišču.

Jaz sem rekel, da stvar je dobra, in če damo vsak en dolar, pa imamo zavetišče.

On mi je pa rekel, da če bi imel en milijon, da za zavetišče ne da ničesar, ter da bi vlada in kapitalisti morali zgraditi zavetišče.

Jaz sem rekel, da to je že res, ampak če bi on imel en milijon, pa bi bil tudi on kapitalist, in vemo kakšen kapitalist bi bil, ko se že sedaj izraža, da ne da nič za delavsko stvar.

Ravno sedaj bo prišlo na glasovanje pri SNPJ glede zavetišča, da se bratje te misli oprimejo.

Vlada kot kapitalistična ne da nič, zato je si moramo delavci sami medsebojno pomagati, toliko časa, dokler ne bo imelo delavstvo kaj boljšega.

Torej zakaj toliko vpitja, vsaj je vendar vsakemu naprosilo dano, če hoče postati član ali ne, in kdor hoče biti član Lige, kaj mu hčete vi povedati?

Torej zakaj mečljete polena pod noge stvari, ki je komaj zazrla bel dan in ima najljepše namene lastnemu slovenskemu narodu.

Pa kaj hočemo, med nami so pač gotovi ljudje, ki sami nič ne delajo, pa hočejo, da bi tudi drugi ne delali, in to so duševni troti, ki so prišli na svet in bodejo odšli, ne da bi pustili kak sled za seboj.

Da stvar primerno podpre, naj povem, da sem čital neki slovenski list iz srednjega zapadne, ime je pač brez pomena, ker me ni volja delati reklamo za list.

Našel sem med dopisi tudi enega iz Detroita, Mich., ki piše sledeče: Živijo, Avstrija in njeni zavezniki Turki! Živijo oni, ki se zavedajo, da so Avstrijci. Konečno pa pride podpis: "Četovodja pri 17. pešpolku, 5. stot."

Toliko torej vem, da vojak je bil ta patrijarh, h kateri narodnosti je pa padal, pa ne vem. Takoj za njim v drugi koloni pa javka drugi, tudi iz Michiganu, iz Ironwooda.

Ta pa stoka, kam bo šel tisti denar, ki ga bodejo nabrali za Slovensko Ligo, in kar v eni sapi trdi, da se bodejo "kadilne cigare", itd. Jaz predlagam, da se tudi njemu pošlje eno "boxo" in sicer stogies, da si nekoliko glavo izkadi.

Podpisal se je ta junak s imenom "Kikeriki". Kar se tiče mene, nisem lačen na suhoparni podpise, ker glavna stvar je topa, če je kaj vreden, ne podpis, ampak takemu "Kikeriki" pa je res tužna majka. Bog nas obvaruj prehude vročine v letu Gospodovem 1915, ker marsikateri petelin bo postal žtev sotrparice.

Stvarna kritika je dobra, ker stvar in položaj abolja in siri soobrazbo, toda psovke in ignoriranje oseb, ki delajo za narod, pa le zabujajo pomilovanje pri inteligentnih ljudeh, pri masi pa širijo zavist, sovraštvo in druge slabe lastnosti.

Po mojem mnenju ni Slovenska Liga nikakoli anarhistična družba, ni proti veri ne proti socijalizmu. Liga ima svoj politični delokrog, ker se bo pečala za politiko slovenskega naroda, torej ne more skodovati na veri ne socijalizmu. Kadar se narod zaht

Materina Žrtev.

Roman iz časa francoske revolucije.

Francoski pisatelj:
Victor Hugo.

Za Cl. Am. priredil
L. J. P.

V tem trenutku pa se oglašajo njihovi močan, oster glas, ki zakriči:

"Povedal sem vam resnico, monseigneur."

Vsi se začudeni obrnejo.

V zidovju se prikaže luknja. Velik kamen vdelan v zid kot drugi, toda ne vzdani, stoječ spodaj na železnem drogju, zgoraj pritrjen z železnim drogjom, se je na svojih oseh pravkar obrnil, in s tem je nastala dvojna odprtina v zidu, ena na levo, druga na desno stran kamna. Odprtina je bila široka dovolj, da se je splazil skozi en možič. Zunaj te odprtine pa so se videli vijugaste stopnjice.

V odprtini se pokaže možič obraz.

Markiz spozna v njem Halmala.

Dvanajsto poglavje.

Rešenik.

"Ali si ti, Halmalo?" vpraša markiz.

"Da, jaz, monseigneur. Videli ste, da se da ta kamen v zidu obračati, in da lahko pobegnemo tu skozi. Prišel sem ob pravem času. Toda hitro, požurite se! V desetih minutah ste lahko v sredini gozda."

"Bog je velik!" vzklikne duhoven.

"Rešite se, monseigneur!" kričijo vsi.

"Najprvo vi!" odgovarja markiz.

In potem pa še pristavi z odločnim glasom:

"Tu se ne bomo prepirali, kdo je bolj velikodušen. Sedaj ni čas za to. Vi ste ranjeni, torej vam zapovedujem, da živite in pobegnete. Toda hitro. Hvala ti, Halmalo."

"Monseigneur, kje se dobimo v gozdu?" vpraša župnik Turmeau.

"V gozdu, na mestu, ki se imenuje Pierre-Gauvain. Ali vam je znano to mesto?"

"Nam vsem je znano."

"Jutri opoldne bom tam. Vsi bodite na tem mestu."

"Mi bomo tam."

"In začeli bomo boj znova."

Medtem pa je Halmalo zopet pritisnil na gumb, ki naj bi premikal kamen, toda dognal je kmalu, da se kamen ne obrne več. Odprtina se ni dala zapreti.

"Monseigneur," reče, "hitimo, ker sicer so nam za petami. Kamen se je dal pač odpreti, toda zapreti se ne da. Menil sem, da ko vsi odidemo iz tega prostora, da lahko odprtino zapremo, in sovražnik, ko bi došel sem, bi se čudil, kam smo zginili. Toda kamen se ne da vrteti več. Sedaj pa nas bo sovražnik lahko preganjal. Ne izgubite trenutka. Hitro, vsi navzdol po stopnjicah!"

Imanus pa zdaj položi svojo roko na rame Halmala.

"Tovariš, koliko časa vzame, da pridemo skozi ta koridor na varno?"

"Ali je kdo nevarno ranjen?" vpraša Halmalo.

"Nihče."

"Potem bo četrte ure zadostovalo," reče Halmalo.

"Toda sovražnik bo tu v petih minutah," reče markiz, "ker stara skrinja se ne bo dolgo ustavljala strelom. Nekaj udarcev s kopiti jo bo uničilo. Četrte ure! Kdor jih bo zadrževal za četrte ure?"

"Jaz!" vzklikne Imanus.

"Ti?" reče markiz.

"Da, gospod. Čujte! Izmed šestih vas je pet ranjenih. Jaz pa niti praske nimam na sebi."

"Jaz tudi ne," reče markiz.

"Vi ste poveljenik, monseigneur, jaz sem vojak. Vojak in poveljenik sta dva različna človeka."

"Vem, vsak ima svojo dolžnost."

In Imanus se obrne proti tovarišem:

"Tovariši, sovražnika moramo zadrževati in njih zasledovanje otekočiti, kar se da. Čujte! Vso svojo moč imam še, zgubil nisem niti kaplje krvi. Ker nisem ranjen, lahko dalje zdržim kot vi. Pojdite vsi; pustite mi svoje puške, dobro jih bom uporabil. Skušal bom zadržati sovražnika dobre pol ure. Koliko nabasanih pištoli imate?"

"Štiri."

"Položite jih na tla."

In storili so, kakor je rekel.

"Tako je; jaz ostanem tu, sedaj pa hitro. Pobegnite, dokler je čas."

Kritični trenutki ne potrebujejo mnogo zahvala. Komaj so si vzeli čas, da so si segli v roke. Potem se eden za drugim stopijo v odprtino v zidu. Ko so korakali navzdol, je vzel markiz iz žepa svinčnik in natisnil nekaj vrstic na kamen.

"Pojdite, monseigneur, nikogar ni več tu," reče Halmalo.

In Halmalo prične korakati po stopnjicah navzdol.

Markiz mu sledi.

Imanus je ostal sam.

Trinajsto poglavje.

Rabelj.

Imanus pobere z vsako roko eno pištolo. Previdno koraka proti vhodu stopnjice, kjer je nadaljnj pot zapirala stara skrinja. (Napadalec so se gotovo bali kakega iznenadenja. Mogoče so branilci sklenili pogogniti v zrak ves stolp, kar se pogosto zgodi, kadar ni druge rešitve. Preko skrinje niso mogli priti; sicer so razbili dno, ko so tolkli po skrinji s kopiti pušk, in naredili so velike luknje v skrinjo s svojimi bajonetami, toda naprej niso mogli. Tuptam so gledali vojaki skozi luknje v skrinji proti vratom, za katerimi je bil skrit Imanus.)

Imanus je kmalu opazil eno oko, ki je zrlo skozi tako luknjo. Hitro pomeri in sproži. Strel zadoni, in Imanus je bil silno vesel, ko je začel kričati: "Kroglica je šla skozi oko vojaka v glavo, in vojak se je zvrnil mrtev po stopnjicah."

Imanus pa se je zdajci pripil prav do skrinje in skozi eno odprtino v skrinji je stegnil roko in pomeril na prvega, ki je bil blizu. Uspeh strela je moral biti strašen. Kajti Imanus je čul tri ali štiri krike, kot bi zadel ravno toliko mož s svojim strelom. Napadalec je za trenutek upadel pogum, in umaknil si so po stopnjicah navzdol. Imanus pa je vrget od sebe obe pištoli, katere je izstrelil in vzel drugo v roko. Skozi luknje v skrinji pogleda navzdol. Prepričan je se o svoji vsepuhi. Napadalec so se na stopnjicah umaknili Imanus čaka.

"Nekaj časa sem že pridobil," reče.

V istem trenutku pa zagleda moža na trebuhu, ki se polagoma plazil navzgor po stopnjicah, in v istem času glavo nekoga vojaka, ki se prikaže za glavnim stebrom stopnjice.

Imanus pomeri nato glavo in sproži. Krik zadoni, vojak pada, in Imanus pa prime za zadnjo pištolo.

V istem trenutku pa začuti silno bolečino, in sedaj je bila vrsta na njem, da zakriči. Nekdo ga je z mečem zabodel v trebuh. Neka roka, roka onega, ki se je pravkar priplazil na vrh stopnjice, je pravkar sunila z mečem v trebuh Imanusa. Toda Imanus ni padel. Zaškripal je z zobmi in rekel: "Dobro je!"

Potem pa se je splazil po vseh štirih do baklje, ki je godela pri železnih vratih. Tu odloži pištolo in vzame bakljo. Z levo roko drži čreva, ki mu silijo iz notranjosti, z desnico pa dvigne bakljo in jo približa ušni galni vrvi. Ogenj se prime, vrvi se užge. Imanus pusti

potem bakljo na tleh in piha z vso močjo na vrvi, da bi se ogenj čimprej razširil. Plamen šviga naprej, se splazi pod železnimi vrati in pride do grajskega mostu.

In ko je videl svoj uspeh, svoj prokleti uspeh, s katerim je bil neskončno zadovoljen, se je ta mož, ki je pravkar bil junak, sedaj pa navaden morilec, pripravil na smrt z nasmehom na ustih.

"Pomnil me bodejo," mrmra.

"Stemi malimi otroci bom maščeval kralja v palači."

Stirinjasto poglavje.

Imanus pobegne.

V tem trenutku se je začel silen glas, skrinja, bombardirana od neprestanih strelav, je bila rabita, in mož, z mečem v roki, pridruži v predvorano pred veliko sobo v drugem nadstropju.

"Jez sem, Radoub, če hočete vedeti. Naveličal sem se čakanja. Pravkar sem enega zabodel. Sedaj vas pa napadem vse. Koliko vas pa je?"

In v resnici je bil Radoub, popolnoma sam. Gauvain je opazil, koliko mož mora žrtvovati, predno zavzame drugo nadstropje, zato je odpoklical svoje ljudi in se pričel posvetoovati s Cimourdainom.

Radoub se je nahajal v popolni temi. Baklja, ki je prejel na tleh še motno osvetljevala okolico, je sedaj polagoma potemnjevala pa, z mečem v roki, stoječ na pragu sobe, ponovi svoje vprašanje.

"Jaz sem sam. Koliko pa je vas?"

In ko ne čuje ničesar, koraka naprej. Baklja je zadnjic zasvetila po dvorani, predno je ugasnila, in ta trenutek je lahko Radoub opazil vse, kar se nahaja v dvorani. Radoub koraka proti ogledalu, ki je viselo na zidu, si ogleda svoj obraz in vzklikne: "Kako so me razmesarili!"

Potem se pa obrne in vidi, da je dvorana prazna.

"Nikogar ni!" reče. (Potem pa opazi kamen v zidu in stopnjice pod njim.)

Dalje prihodnjic.

HIŠE NAPRODAJ.

750b. 2 druž. na E. 63. cesti, cena \$2700, takoj \$500, drugo \$100 na leto in orestu po 6% Hiša za 1 druž., 6 sob, kopalna bana, prostor za kokoši, Bon-ave. Cena \$3200.

Hiša za 2 druž. na E. 76. cesti, \$600 nova, cena \$3400, takoj \$1000, drugo na lahke obroke.

Hiša na E. 58. cesti, 2 druž., cena \$3700, takoj \$800, drugo na lahke obroke.

Zidana hiša za 4 druž. blizu slov. cerkve, skoro nova, cena \$7000.

Hiša na E. 68. ces., 5 sob, kopalnice, \$2200, takoj \$1000, drugo na lahke obroke.

V Collinwoodu imam hiše, kakoršnje želite pod ugodnimi pogoji, tudi s par sto dolarji lahko kupite hišo. Oglasite se pri meni.

Kaj pa farme.

55 akrov zemlje obdelane, precej dobra hiša in hlev, vse skupaj za \$2100. Takoj \$600, drugo na obroke. Farma je v Thompson, Ashtabula Co. O. V tej county imam še 50 drugih farm.

V Nottinghamu

majhna hišica, šele narejena, dve sobi, vodnjak in 4 loti, vse skupaj za \$950, takoj \$500, drugo na obroke. Vprašajte pri John Zuligh, 1165 Norwood Rd.

(25)

Vrtmar, ki je vrtnarstva popolnoma zmožen, išče službe. Pišite na Janko Močnik, R. R. No. 2, Box 30, Mulberry, Kans.

(23)

FINO VINO

vedno dobite pri Jos. Koželu. Belo, Niagara in concord vino. Posebno ženstvom je moje vino znano. Po stari navadi Jos. Kozely, 4734 Hamilton ave. (88-15)



Nekaj novega.

Rojakom po širni Ameriki naznanjam, da imam veliko zalogo dobrega vina, katerega pristnost garantiram. Imam najboljše katavba vino, okusno belo vino ter fino konkord vino. Prodajam na galone ali na so-de. Vsak, ki je naročil dosedaj pri meni vino, je bil zadovoljen. Naročila pošiljam na vse kraje. Priporočam se za obila naročila. S spoštovanjem Nick Vidmar, 1145 E. 60th St. Tel. Princeton 1834 R. (38)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Soba s hrano vred se odda za dva fanta.

1306 E. 55th St. vrata št. 3. (24)

Prodajamo najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni.

Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Naznanilo.

Slavno občinstvo se uljudno vabi, da se udeleži zabavnega večera, katerega priredi Slov. pod. dr. Dosluzencev, v počast vsem Jožetom, v soboto, 20. marca v veliki Grdinovi dvorani. Začetek zabave točno ob 8. uri. Prosta večerja, dobra okrepčila, mnogo zabave in ples. Vstopnice se dobijo pri vsakem društveniku. Brez vstopnice ni nikomur dovoljen vstop v dvorano. Kdor se hoče dobro in podomače zabavati, naj se udeleži tega zabavnega večera. Uljudno vabi. Pripravljalni odbor.

Dekla dobi takoj službo za hišna opravila in da bi nekoliko pomagala v trgovini. Mora govoriti nekoliko angleško. 6601 St. Clair ave. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1708 E. 55th St. (25)

Prodajam najboljšo dreserje gugalnice, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte